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Департамент образования, науки и молодежной политики
Воронежской области

П Р И К А З

14 февраля 2013





№ 88
Воронеж

Об утверждении Порядка проведения
государственной (итоговой) аттестации в традиционной форме 
для обучающихся, освоивших образовательные программы 
основного общего образования, в образовательных
учреждениях Воронежской области в 2013 году
На основании Положения о государственной (итоговой) аттестации выпускников IX и XI(XII) классов общеобразовательных учреждений Российской Федерации, утвержденного приказом Министерством образования Российской Федерации от 03.12.1999 № 1075 (в ред. приказов Министерства образования Российской Федерации от 16.03.2001 № 1022, от 25.06.2002 № 2398, от 21.01.2003 № 135) (в части, не противоречащей действующему законодательству), и в целях осуществления организованного проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников IX классов общеобразовательных учреждений и государственного контроля за качеством образования на территории Воронежской области

п р и к а з ы в а ю :

1.
Утвердить Порядок проведения государственной (итоговой) аттестации в традиционной форме для обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования, в образовательных учреждениях Воронежской области в 2013 году (приложение).

2.
Государственному бюджетному образовательному учреждению дополнительного профессионального образования (повышения квалификации) Воронежской области институт повышения квалификации и переподготовки работников образования (Савинков):

2.1.
Подготовить и представить в департамент образования, науки и молодежной политики (отдел развития образования и аттестации обучающихся и педагогических работников) до 25.03.2013 по пять вариантов текстов заданий для проведения письменных экзаменов для обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования, в традиционной форме по алгебре и русскому языку с использованием «Сборника заданий для проведения письменного экзамена по алгебре за курс основной школы. 9 класс» (авторы: Л.В.Кузнецова и др., изд. «Дрофа». 5-е и последующие издания) и «Сборника текстов для проведения письменного экзамена по русскому языку за курс основной школы» (авторы: Л. М. Рыбченкова  и др., изд. «Дрофа». 5-е и последующие издания).

2.2.
Организовать на кафедре педагогики и психологии постдипломного образования утверждение экзаменационных материалов для учащихся IX классов специальных (коррекционных) образовательных учреждений I-VII видов и специальных (коррекционных) классов при общеобразовательных учреждениях (письменных экзаменационных работ по алгебре и русскому языку, вопросов и заданий билетов к устным экзаменам), составленных методическими объединениями учителей данных образовательных учреждений.

3.
Рекомендовать руководителям органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, при проведении государственной (итоговой) аттестации в традиционной форме для обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования, руководствоваться настоящим Порядком.

4.
Признать утратившим силу приказ департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области от 13.02.2012 № 114 «Об утверждении Порядка проведения государственной (итоговой) аттестации в традиционной форме для обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования, в образовательных учреждениях Воронежской области в 2012 году».
5.
Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.
Руководитель департамента





О.Н. Мосолов















