Пояснительная записка

 к учебному плану на 2012-2013 учебный год.

Учебный план МКОУ СОШ №1  разработан в преемственности с планом 2011-2012 учебного года и на основании следующих основных документов:

- Базисного учебного плана общеобразовательных учебных заведений Воронежской области;

- Санитарно-эпидемиологических  правил и нормативов (СанПиН 2.4.2.1178-02);

- Концепции профильного обучения на старшей ступени общего образования, утвержденной приказом Министерства образования Российской  Федерации от 18.07.2002 №2783;

- Программы введения предпрофильной подготовки и профильного обучения в образовательных учреждениях Воронежской области, утвержденной приказом главного управления образования администрации области от 18.08.204 №547.
-  Изменений и дополнений, которые вносятся в региональный базисный учебный план для образовательных учреждений Воронежской области, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Главного управления образованием администрации Воронежской области от 06.04.2005 года № 155 «Об утверждении регионального базисного учебного плана для образовательных учреждений Воронежской области, реализующих программы общего образования»,  приказом Департамента образования, науки и молодёжной политики Воронежской области от 27 июля 2012 г. «Об утверждении регионального учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Воронежской области, реализующих государственные образовательные стандарты начального общего, основного общего и среднего ( полного ) общего образования.
В структуру плана входят федеральный, региональный и школьный компоненты.

Учебный план является полным и целостным, структурированным по всем предметам, определяющий базовый стандарт и ориентирован на качественное овладение знаниями по предметам в объеме государственных образовательных стандартов, а также на развитие образовательного потенциала всех классов учащихся школы. Учебный план призван устанавливать временные рамки, объемы, последовательность изучения предметов, распределение времени между базовым (инвариантным) и вариативным (школьным) компонентами, максимальный объем обязательной аудиторной и домашней учебной нагрузки обучающихся, нормативы финансирования.

Учебный план МКОУСОШ№1 составлен с соблюдением максимальных объемов обязательной учебной нагрузки обучающихся, в соответствии с гигиеническими требованиями к режиму учебно-воспитательного процесса. Базовый компонент не нарушен, часы школьного компонента используются в полном объеме. Ориентирован учебный план на конкретный контингент учащихся школы с учетом их интеллектуальных способностей, интересов, познавательной мотивации и потенциала.
I. Начальное общее и основное общее   образование.

       Федеральный базисный учебный план для 1-4 классов ориентирован на 4-х летний нормативный срок освоения образовательных программ начального общего образования. 

Продолжительность учебного года: 1 классы – 33 учебные недели;

 2-4 классы – 34 учебные недели.

Продолжительность урока для 1 – х  классов – 35 минут;

для 2-4 классов – 40 минут.

     С нового учебного года для 1 и 2 классы  обучаются по Федеральному Государственному стандарту второго поколения. Стандарт предполагает реализацию как урочной, так и внеурочной деятельности. Внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности ( спортивно-оздоровительное, художественно-эстетическое, научно-познавательное, духовно-нравственное, проектная деятельность). Время, отведенное на внеурочную деятельность, не входит в предельно допустимую нагрузку обучающихся.

 Часы школьного компонента во 2-4 классах направлены на увеличение часов для изучения учебных предметов « Математика», «Русский язык», «Литературное чтение».

Со 2 класса вводится в учебный план 3-й час физической культуры, введение  которого  продиктовано объективной необходимостью повышением роли физической культуры воспитания современных школьников, укрепления здоровья, увеличения объема двигательной активности обучающихся, развития их физических качеств и совершенствования  физической подготовленности, привития навыков здорового образа жизни.

 Третий урок физической культуры включается в сетку расписания учебных занятий и рассматривается как обязательная форма организации учебного процесса, ориентированного на образование обучающихся в области физической культуры.  

      Федеральный базисный учебный план для 6-9 классов ориентирован на 4-летний нормативный срок освоения образовательных программ основного общего образования. Федеральный базисный учебный план основного общего образования ориентирован на 35 учебных недель. Продолжительность урока – 40 минут. В федеральном компоненте федерального базисного учебного плана определено количество учебных часов на изучение учебных предметов федерального компонента государственного стандарта общего образования. В 9 классе часы  компонента учебного учреждения отведены на организацию предпрофильной подготовки обучающихся. 

    Учебный предмет «Иностранный язык» изучается со 2 класса. На 1 ступени – 2 часа в неделю, на 2 ступени  – 3 часа в неделю. Предложенный объем учебного времени достаточен для освоения иностранного языка на функциональном уровне. Учебный предмет «Окружающий мир (человек,  природа,  общество)» изучается с 1 по 4 класс по 2 часа в неделю. Учебный предмет является интегрированным. В его содержание дополнительно введены  развивающие модули и разделы социально-гуманитарной направленности, а также элементы основ безопасности жизнедеятельности. «Информатика и ИКТ» изучаются в 3-4 классах в качестве учебного модуля в рамках учебного предмета «Технология» и с 8 класса как самостоятельный  учебный предмет.

          Учебный предмет «Обществознание» изучается с 6 по 9 класс. 

          В 6-8 классах за счет часов школьного компонента вводится дополнительный час на изучение математики.

     В 7 классах  дополнительно вводится 0,5 час на изучение истории в связи с тем, что программой предусмотрено изучение двух курсов «История России» и « Всеобщая  история»;  0,5 час – на изучение русского языка . В 8 классе вводится дополнительный час на изучение химии с целью «погружения» учащихся в изучение нового предмета.

    Учебный предмет «Изобразительное  искусство» изучается в 8-9 классах в образовательной области «Искусство» с целью  логического завершения курса.

    Часы учебного предмета «Технология» в 9 классе  передаются для организации предпрофильной подготовки обучающихся. Содержание элективных курсов зависит от социального заказа родителей и интересов учащихся, которые изучаются на основе мониторинга, проводимого в 8 классе.

    В 9 классе за счет часов школьного компонента вводится 0,5 часа истории и 0,5 часа русского языка.

    Учебный предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» вводится для изучения на ступени основного общего образования с 8 класса – 1 час в неделю.  За счет регионального компонента с 5 по 7 класс  - 0,5 часа в неделю, в 9 классе – за счет часов школьного компонента – 0,5 часа. 

    II. Среднее  (полное)  общее  образование. 
Среднее  (полное)  общее  образование – завершающая ступень общего образования, призванная обеспечить функциональную грамотность и социальную адаптацию обучающихся, содействовать их общественному и гражданскому самоопределению. Эти функции предопределяют направленность целей на формирование социально  грамотной и социально мобильной личности, осознающей свои гражданские права и обязанности, ясно представляющей потенциальные возможности, ресурсы и способы реализации выбранного жизненного пути. Эффективное достижение указанных целей возможно при введении профильного обучения, которое является «…системой специализированной подготовки (профильного обучения) в старших классах общеобразовательной школы, ориентированной на индивидуализацию обучения и социализацию обучающихся, в том числе с учетом реальных потребностей рынка труда, отработки гибкой системы профилей и кооперации старшей ступени школы  с учреждениями начального, среднего и высшего профессионального образования». 

    Профильное обучение – средство дифференциации и индивидуализации обучения, которое позволяет за счет изменений в структуре, содержании и организации образовательного процесса более полно учитывать интересы, склонности и способности обучающихся, создавать условия для образования старшеклассников в соответствии с их профессиональными интересами и намерениями в отношении образования.

    Принципы построения федерального базового учебного плана для  10, 11 классов основаны  на идее двухуровневого (базового и профильного) федерального компонента государственного стандарта общего образования, направленные на завершение общеобразовательной подготовки обучающихся. Федеральный базовый учебный план предполагает функционально полный, но минимальный их набор. Обязательными базовыми общеобразовательными предметами являются: «Русский язык», «Литература», «Иностранный язык», «Математика», «История», «Физическая культура», «Обществознание»

 ( включая экономику и право), «Естествознание».  «Основы безопасности жизнедеятельности»  вводятся  за счет часов регионального компонента. За счет часов школьного компонента предусмотрено «погружение» в предмет «Русский язык» (дополнительно вводится 1 часа) в 11 «Б» классе. 

В 11 «Б» - по 1 часу биологии и обществознания. Все дополнительные часы введены с целью более качественной подготовки учащихся к итоговой аттестации по технологии ЕГЭ. В 10  и 11  классах по 2 часа информатики с целью более продуктивного проведения практических занятий по данному предмету и 1 час технологии с целью  популяризации среди учащихся рабочих профессий В 11 «Б» классе.

Профильные общеобразовательные учебные предметы – учебные предметы федерального компонента повышенного уровня, определяющие специализацию каждого конкретного профиля обучения.

      Такие предметы, как «Основы безопасности жизнедеятельности» и «Физическая культура» являются профильными в классе оборонно-спортивного профиля. Введены дополнительные часы на изучение таких предметов, как «Информатика и ИКТ», «Физика», «Химия» с целью выполнения социального заказа детей и их родителей.

   На  3 ступени обучения  в школе есть следующие профили :

-социально- экономический

-физико- химический

 -оборонно-спортивный.

Содержание учебного плана ориентировано на следующую модель выпускника:

По начальной школе.

· Любознательный, проявляющий исследовательский интерес.

· Активно познающий мир.

· Доброжелательный, умеющий слушать и слышать партнера.

· Уважительное отношение к окружающим, к иной точке зрения.

· Готовый самостоятельно действовать и отвечать перед семьей и школой.

· Навыки самоорганизации и здорового образа жизни.

 По основной и средней школе.

· Готов к выбору.

· Избирательность интересов.

· Готовый нести ответственность перед самим собой и другими.

· Умеет действовать с ориентацией на другую позицию.

· Умеет работать в группе и индивидуально.

· Осознанно выполняет правила здорового и безопасного образа жизни.
